

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού

Θέμα: Ανισοκατανομή Τμημάτων Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στους νομούς Μαγνησίας και Τρικάλων

Με την υπ. Αρ. Πρωτ. 48132/Δ3/27.4.2021 Εγκύκλιό του το Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων προσκάλεσε τις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης να αποστείλουν προτάσεις για ίδρυση Τμημάτων Ένταξης σύμφωνα με ένα ελάχιστο όριο τριών (3) γνωματεύσεων παιδιών των τότε Κ.Ε.Σ.Υ. και νυν ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ.

Με την Κ.Υ.Α. 149773/Δ3/2-12-2022 (ΦΕΚ Β 6179/5-12-2022) που φέρει την υπογραφή της τότε - και νυν - Υφυπουργού Παιδείας, κας Ζέττας Μακρή, ιδρύθηκαν συνολικά σαράντα (40) νέα Τμήματα Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης εκ των οποίων τα πέντε (5) στο νομό Μαγνησίας, όπου εκλέγεται Βουλευτής.

Με την Κ.Υ.Α. 70513/Δ3/23-6-2023 (ΦΕΚ Β 4155/24-6-2023), που δημοσιεύθηκε μία ημέρα πριν τις Εθνικές Εκλογές της 25^{ης} Ιουνίου 2023 και φέρει την υπογραφή του τότε υπηρεσιακού Υπουργού Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Χρήστου Κίττα, ιδρύθηκαν συνολικά οκτώ (8) νέα Τμήματα Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, έξι (6) εκ των οποίων και πάλι στον νομό Μαγνησίας.

Συνολικά, από τα σαράντα οκτώ (48) νέα Τμήματα Ένταξης τα έντεκα (11), δηλαδή ποσοστό 23%, ιδρύθηκαν στον νομό Μαγνησίας. Επισημαίνεται ότι ο νομός Μαγνησίας αντιπροσωπεύει περίπου το 1,8% του πληθυσμού της χώρας, ενώ είχε ήδη δεκαπέντε (15) Τμήματα Ένταξης, τρία (3) εκ των οποίων στη Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Β' Μαγνησίας, δηλαδή στις Βόρειες Σποράδες. Αποτέλεσμα των ανωτέρω είναι σήμερα τα Τμήματα Ένταξης στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση Μαγνησίας να ανέρχονται στον συνολικό αριθμό των είκοσι έξι (26).

Εν αντιθέσει ο νόμος Τρικάλων υπέβαλε έξι (6) υποψήφια Τμήματα Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σύμφωνα με τις προϋποθέσεις εγκεκριμένα από το Κ.Ε.Σ.Υ. Τρικάλων και τον Δήμο Τρικκαίων: 5ο ΓΕΛ, 6ο ΓΕΛ, 1ο ΕΠΑΛ, 2ο ΕΠΑΛ, 2ο Γυμνάσιο, Γυμνάσιο Μεγαλοχωρίου (βλ. Απόφαση 130/2021 Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Τρικκαίων, ΑΔΑ: ΨΨ3ΩΩΗ9-2Δ5). Μέχρι σήμερα δεν έχει ιδρυθεί κανένα νέο Τμήμα Ένταξης στον νομό Τρικάλων, ενώ δεν υπάρχει Τμήμα Ένταξης σε κανένα Γενικό ή Επαγγελματικό Λύκειο του νομού. Την ίδια στιγμή στον γειτονικό μονοεδρικό νομό Γρεβενών υπάρχουν μετά το Γυμνάσιο τρία (3) Τμήματα Ένταξης (1ο ΓΕΛ Γρεβενών, 1ο ΕΠΑΛ Γρεβενών, ΕΠΑΛ Δεσκάτης).

Δεδομένου ότι α) δεν υπάρχει από πλευράς του Υπουργείου Παιδείας πρόθεση να δημιουργηθούν νέα Τμήματα Ένταξης την σχολική χρονιά 2024-2025 και β) η ίδια η Υφυπουργός, κ. Ζέττα Μακρή, σε Απάντησή της στην με αριθμ. πρωτ. 4087/22-3-2022 Ερώτηση στη Βουλή είχε μιλήσει για την ίδρυση επτακοσίων πενήντα (750) νέων Τμημάτων Ένταξης μαζί με την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση και μέχρι σήμερα έχουν ιδρυθεί συνολικά μόνον εκατόν σαράντα έξι (146) Τμήματα Ένταξης, δηλαδή υπολείπεται η ίδρυση εξακοσίων τεσσάρων (604) νέων Τμημάτων Ένταξης.

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1. Ποιό το επιστημονικό κριτήριο με το οποίο ιδρύθηκαν έντεκα (11) από τα σαράντα οκτώ (48) νέα Τμήματα Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στον νομό Μαγνησίας, εκλογική περιφέρεια της Υφυπουργού, κας Ζέττας Μακρή, τη στιγμή που υπήρχαν ήδη δεκαπέντε (15) Τμήματα Ένταξης στον ίδιο νομό; Ποιά πραγματική ανάγκη επέβαλε την ίδρυση των τελευταίων έξι (6) Τμημάτων Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης στον νομό Μαγνησίας μία ημέρα πριν τις Εθνικές Εκλογές της 25ης Ιουνίου 2023;

2. Γιατί δεν επιλέχθηκε να γίνει πρώτα ίδρυση Τμημάτων Ένταξης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης σε ΓΕ.Λ./ΕΠΑ.Λ. σε νομούς όπου δεν υπάρχει κανένα τέτοιο, όπως στον εξίσου μεγάλο νομό Τρικάλων;

3. Για ποιο λόγο δεν έχουν ιδρυθεί μέχρι σήμερα τα υπολειπόμενα εξακόσια τέσσερα (604) νέα Τμήματα Ένταξης;

4. Ισχύει ότι δεν είναι υποχρεωμένο το Υπουργείο Παιδείας να παρέχει Τμήματα Ένταξης στους μαθητές των ΓΕ.Λ./ΕΠΑ.Λ. καθώς αυτοί δεν εντάσσονται στην υποχρεωτική εκπαίδευση, και εάν ναι, βάσει ποιάς διάταξης νόμου αυτό συμβαίνει;

Ο Ερωτών Βουλευτής

**Σπυρίδων Τσιρώνης
Βουλευτής Αχαΐας**